
عملیات اجرایی فاز یک بیمارستان فرهیختگان 2 آغاز شد
نشست صمیمانه دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد و سیدپرویز فتاح رئیس ستاد 

اجرایی فرمان امام صبح‌ دیروز در سازمان مرکزی برگزار شد.

دکتر طهرانچی در این نشست با تبریک اعیاد شعبانیه و دهه مبارک فجر انقلاب اسلامی گفت: 

 پایه‌گذاری‌شده که البته 
ً
»همکاری‌های خوبی میان دانشگاه آزاد و ستاد اجرایی فرمان امام اخیرا

این را فراتر از یک دادوستد می‌دانیم و به چشم یک همکاری راهبردی به آن نگاه می‌کنیم. دانشگاه 

خود را موظف به پیشرفت اموری که در گام اول این همکاری‌ها توافق‌شده می‌داند. مرکز سرطان 

و بیمارستان فرهیختگان 2 ثمره شروع این همکاری راهبردی‌اند که عملیات اجرایی فاز اول این 

بیمارستان امروز آغاز می‌شود.« 

وی ادامه داد: »ستاد نگاه بلندی به حمایت از محرومان و امیدآفرینی در جامعه دارد که جلوه ویژه 

آن را می‌توان در تولید واکسن کرونا دید که توانست حاکمیت انحصاری نظام سلطه را بشکند.« 

دکتر طهرانچی تصریح کرد: »دانشگاه آزاد امروز افتخار دارد که بیش از 40 درصد از بار آموزش 

عالی را به دوش دارد و با اقبال اجتماعی بالای مردم روبه‌روست. مردم تربیت فرزندان خود را به 

مجموعه‌ای می‌سپارند که امانتدار خوبی برای فرزندانشان است.« 

کید بر اینکه دهه فجر، دهه امید و حیات مردم ایران است، گفت: »انقلاب اسامی به  وی با تأ

مردم ایران آقایی بخشید. امروز استبداد در منطقه بدیل استکبار شده و می‌بینیم که فردی را به‌راحتی 

می‌آورند و برای چهارسال رئیس‌جمهور یک کشور می‌کنند اما این جمهوری اسلامی است که 

توانسته به برکت حرکت حضرت امام خمینی)ره( و مردم باعظمت ایران، استقلال و آزادی پیدا کند 

و درطول سال‌های انقلاب اسلامی، آن را تقویت کند.« 

وی خاطرنشان کرد: »دانشگاه آزاد با مقیاس بی‌نظیری در کشور، به فعالیت‌های خود نگاهی اجتماعی، 

 نگاهی سیاسی و سیاستی به مسائل 
ً
اقتصادی و نوآورانه دارد، درحالی‌که دانشگاه‌های دولتی معمولا

کشور دارند. دانشگاه آزاد در سال‌های اخیر تحولات بزرگی در حوزه‌های مختلف داشته است؛ از 

طرفی ستاد نیز ظرفیت بسیارخوبی در حوزه فعالیت‌های دانش‌بنیان به‌ویژه در بنیاد برکت دارد. ما 

امروز نیازمند جهش در فعالیت‌های دانش‌بنیانیم که به‌نظر می‌رسد این مهم در همکاری راهبردی 

میان ستاد و دانشگاه و با استفاده از ظرفیت‌های بینظیر آن‌ها، ممکن است.« 

در ادامه، سیدپرویز فتاح رئیس ستاد اجرایی فرمان امام با تبریک ایام ولادت حضرت امام حسین)ع(، 

حضرت ابوالفضل)ع( و امام سجاد)ع( گفت: »همه موفقیت‌های امروز کشور از برکت وجود امام 

خمینی)ره( است. خداوند اراده کرد که به یک انسان چنین برکتی عظیمی عنایت کند. امروز هرکس 

به نفع مردم و توسعه کشور فعالیت کند، برنده است.« 

وی ادامه داد: »همکاری‌های بین دانشگاه آزاد و ستاد اجرایی فرمان امام، با پیگیری مجدانه دوستان 

 اگر اراده قوی دانشگاه آزاد نبود، کار 
ً
در هر دو نهاد توانسته مسیر خوب و موفقی را طی کند. انصافا

به میزان خوبی که تاکنون پیش رفته است، انجام نمی‌شد.« 

فتاح در پایان ابراز امیدواری کرد همکاری‌های دانشگاه آزاد و ستاد اجرایی فرمان امام در گام‌های 

بعدی نیز با همین روحیه و جدیت ادامه یابد. 

گفتنی است در حاشیه این نشست، تفاهم‌نامه نهایی ساخت بیمارستان فرهیختگان 2 و همکاری‌های 

دانش‌بنیان میان دانشگاه آزاد و ستاد اجرایی فرمان امام به امضا رسید. پس از این نشست دوجانبه، 

مراسم آغاز عملیات اجرایی فاز یک بیمارستان فرهیختگان 2 با حضور دکتر طهرانچی در محل 

احداث این بیمارستان برگزار شد. 

دکتر طهرانچی در این مراسم گفت: »مرحله اول ساخت این بیمارستان را دوستان ما در ستاد 

اجرایی فرمان امام پیش‌بردند و ان‌شاءالله از امروز فاز اول مرحله دوم این پروژه عملیاتی می‌شود.«

کید کرد: »دانشگاه آزاد از تجربه مناسبی در تأمین عرصه آموزش علوم پزشکی برخوردار است  وی تأ

و بنا داریم این کارگاه ساخت بیمارستان، عرصه آموزش ساخت ساختمان‌ها و مراکز بهداشتی و 

پزشکی برای دانشجویان دانشکده صنعت ساختمان باشد.« 

رئیس دانشگاه آزاد خاطرنشان کرد: »همان‌طور که دانشجویان علوم پزشکی در بیمارستان دوره‌های 

کارآموزی و کارورزی می‌گذرانند، دانشجویان رشته‌های مختلف صنعت ساختمان نیز باید در این 

کارگاه‌های ساخت حضور داشته باشند. دانشگاه با چنین نگاهی، محیط کارگاهی جدیدی را بنا 

 مهندسی باشد. این الگو 
ً
می‌گذارد که می‌تواند الگوی تأمین آموزش در رشته‌های مختلف خصوصا

چاره حل مشکلات رشته‌های مهندسی خواهد بود.«

معاون آموزشی وزارت بهداشت در نشست خبری: 

بودجه نرسد افزایش ظرفیت 1404 متوقف می‌شود

روایت »فرهیختگان« از دومین روز رویداد عصر امید اقتصاد دیجیتال

طراحی دورنمای اقتصاد در گپ و گفت صنعت و دانشگاه

وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی روز گذشته به مناسبت برگزاری 

نشست خبری معاون آموزشی این وزارتخانه میزبان خبرنگاران و اصحاب رسانه 

بود که به مناسبت دهه فجر برگزار شد. سیدجلیل حسینی، معاون آموزشی 

وزارت بهداشت به بیان دستاورد‌های آموزش علوم پزشکی به مناسبت دهه 

فجر پرداخت و افزود: »ابتدای انقلاب تعداد دستیاران تخصصی پذیرفته شده 

413 نفر بود که هم اکنون این عدد به 5 هزار و 181 دانشجوی تخصصی 

رسیده است.« وی با اشاره به افزایش تعداد دانشکده‌های داروسازی از 5 

به 27 و تعداد دانشجویان داروسازی از 150 به 1500 نفر نسبت به سال 

1358، اظهار کرد: »با تصویب شورای عالی انقلاب فرهنگی در سال 1381 

حوزه استعداد‌های درخشان ایجاد شد. هم‌اکنون بیش از 7 هزار دانشجوی 

استعداد درخشان شناسایی شده و تحت حمایت نظام آموزشی قرار دارند.« 

معاون وزیر بهداشت در پاسخ به سؤال یکی از خبرنگاران با اشاره به 

افزایش ظرفیت پذیرش دانشجوی پزشکی که در سال 1404 به بیش از 16 

هزار دانشجو خواهد رسید، گفت: »پذیرش دانشجو دو برابر شده و برای 

ایجاد زیرساخت‌های آن حداقل به 37 همت بودجه نیاز است. ما نگران 

دانشگاه‌ها هستیم و تصور می‌کنیم اگر بودجه مورد نیاز افزایش ظرفیت فراهم 

نشود، پذیرش ۱۴۰۴ را متوقف کنیم. یعنی نه‌تنها ۲۰ درصد را نپذیریم که 

هیچ پذیرشی برای سال آینده نداشته باشیم.« حسینی در پاسخ به خبرنگار 

»فرهیختگان« درخصوص بهره‌برداری از تجهیزات و فناوری‌های جدید در 

جریان آموزشی پزشکی کشور اظهار کرد: »استفاده از فناوری‌ها در آموزش 

موضوع مهمی برای ما محسوب می‌شود. در عصر دیجیتال و فناوری‌هایی 

که دنیا با آن در حال حرکت است، مهم است که در فضای آموزش چه 

روشی‌هایی را انتخاب کنیم. به همین دلیل از هفته گذشته یکی از اساتید 

دانشگاه گیالن را که در این زمینه تجربه بسیاری خوبی دارند به عنوان مشاور 

خودم در موضوع استفاده از تکنولوژی‌های نوین در آموزش منصوب کردم. 

ایشان در حال طراحی و برنامه‌ریزی جلساتی با حوزه‌های مختلفی هستند که 

می‌توانند در زمینه استفاده از هوش مصنوعی یا سایر فناوری‌ها کمک کنند 

و امیدواریم به زودی نتایج آن را منتشر و در فضای دانشگاه اجرایی می‌کنیم. 

البته وزارت بهداشت دانشگاه هوشمند را هم دارد که در بحث تکنولوژی‌های 

فناورانه کمک‌کننده خواهد بود.« او درخصوص مشکلات تعهد و پرداخت 

حقوق دستیاران که در ابتدای سال تحصیلی به وجود آمده بود، توضیح داد: 

»درخصوص موضوع تعهد تصور نمی‌کنم که حقوق دستیاری متوقف شده 

باشد تا مسئله تعهد آن حل شود.« 

معاون آموزشی وزارت بهداشت در ادامه افزود: »در ابتدا یک بخشنامه‌ رفته 

بود که تا این کار را انجام ندهند، حقوق‌شان پرداخت نشود ولی بلافاصله 

 موضوع حضور دو 
ً
این موارد تا آنجا که امکان داشت، اصالح شد. مثال

کارمند به عنوان ضامن در شهر میزبان دانشجو تسهیل شد. تضمین ملک 

به سفته تبدیل شد و درمجموع تسهیل‌گری کردیم و این بخشنامه هم ابلاغ 

شده است. طبیعتا همه دانشگاه‌ها در دو سه ماه نخست پرداخت نکرده بودند 

و تا این کار را انجام دهند ممکن است کمی طول بکشد. ممکن است تعداد 

کمی هم مشکل داشته باشند که در حوزه دستیاری یا دانشجویی یا حتی در 

خود دفتر من آمادگی داریم شنونده دانشجویان باشیم.« 

حسینی در پاسخ به سؤال دیگر »فرهیختگان« درخصوص سهم وزارت 

بهداشت از هدف 320 هزار نفری دانشجوی خارجی در برنامه هفتم گفت: 

»حدود 12 هزار دانشجوی خارجی در دانشگاه‌های علوم پزشکی داریم و 

در برنامه هفتم توسعه عددی حدود 300 هزار مطرح شده که به سرعت 

در حال پیش‌بینی زمینه‌های آن در دانشگاه‌ها هستیم.« او ادامه داد: »فکر 

می‌کنم در حال حاضر، دانشگاه‌های وزارت علوم حدود 30 هزار دانشجوی 

خارجی دارند و درمجموع حدود 40 هزار دانشجوی بین‌المللی پذیرش 

کرده‌ایم که باید به حدود 300 هزار نفر براساس هدف تعیین شده برنامه 

هفتم برسد. طبیعتا سهم دانشگاه‌های علوم پزشکی به همین صورت است 

یا سعی می‌شود که بیشتر باشد. طراحی جزئیات اقدامات برنامه هفتم در 

دست اقدام است اما اینکه زیرساخت‌ها و دانشگاه‌ها تا چه میزان بتوانند 

از دانشجویان جدید استقبال کنند و پذیرش داشته باشند، نیاز به زمان دارد 

و پیشرفت آن را در آینده اعالم خواهیم کرد.« 

حمید اکبری، مشاور معاون آموزشی وزارت بهداشت نیز درخصوص پذیرش 

دانشجویان خارجی گفت: »این موضوع مهم در برنامه هفتم دیده شده است. 

بیشترین تعداد دانشجویان خارجی ما در رشته‌های پزشکی، دندانپزشکی و 

داروسازی فعالند و متوسط شهریه ما در رشته پزشکی 5 هزار دلار در سال است 

که به تناسب امکانات و موقعیت، دانشگاه‌ها می‌توانند تخفیفی قائل شوند و 

به همین دلیل این رقم ممکن است به 3 هزار دلار در سال هم برسد. در برنامه 

هفتم عالوه بر تعداد، میزان درآمد هم در نظر گرفته شده که دانشگاه‌های ما 

در حال برنامه‌ریزی هستند. دیپلماسی علمی در کنار حفظ کیفیت و اعتبار 

علمی آموزش پزشکی کشور به ویژه در منطقه، دو موضوع مهم است که 

باید در راستای آن تالش کنیم. تا حدودی که می‌توانیم، با حفظ کیفیت به 

عدد 320 هزار که در برنامه هفتم آمده، می‌پردازیم.« 

چه خبر از دانشگاه
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ابوالفضل مظاهری
دبیر گروه دانشگاه 

 رئیس دانشکدگان هنر و رسانه دانشگاه آزاد اسلامی:

‌طوفان الاقصی را 
‌باید از قبل ۷ اکتبر 

روایت کرد

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی:

‌دانشگاه، مسئول 
تولید نظریه در میدان 
دیپلماسی و رسانه است

 وزیر امور خارجه:

‌میدان، دیپلماسی و رسانه 
‌باید به‌طور هم‌زمان 

حرکت کنند

مشاور فرمانده سپاه پاسداران:

‌ایجاد فاصله بین مردم 
‌و رهبران، تاکتیک 
جنگ شناختی است

دومین روز از نمایشگاه پرشورتر از روز اول برگزار شد و از همان ساعت‌های ابتدایی، 

دانشجویان و حتی دانش‌آموزانی که علاقه‌مند به حوزه فناوری و اقتصاد دیجیتال 

بودند با هیجان و علاقه از غرفه‌ها دیدن کرده و از رؤسای شرکت‌ها و فناوران دربارۀ 

مسیری که طی کرده بودند و دلایل موفقیتشان می‌پرسیدند. سؤالاتی که بیشتر از جنس 

آینده‌نگری بود تا از خلال پاسخ‌ها بتوانند راه خود را برای آینده‌شان پیدا کنند. قباد 

بهزادی‌پور، مدیرکل سرا‌های نوآوری دانشگاه آزاد یکی از مهمانان عصر امید اصفهان 

بود. مهمانی که البته به واسطه جایگاه‌ش در دانشگاه آزاد به‌نوعی میزبان شرکت‌ها 

و فناوران نیز محسوب می‌شد. بهزادی‌پور در همان ساعت‌های اولیه نمایشگاه با 

حضور در نمایشگاه از غرفه‌ها بازدید کرد و در جریان روند فعالیت شرکت‌ها، 

محصولات و خدماتی که به نمایشگاه آورده بودند و چالش‌ها و مشکلاتشان قرار 

گرفت. محسن امینی مدیر کل برنامه و بودجه دانشگاه آزاد، جلال حیدربیگی 

مدیرکل اقتصاد دانش‌بنیان دانشگاه آزاد استان تهران، رضا قاسمی مشاور و دستیار 

رئیس دانشگاه آزاد و محمدرضا ولی‌لو رئیس دانشگاه آزاد استان آذربایجان غربی 

از دیگر چهره‌هایی بودند که به نمایشگاه عصر امید اقتصاد دیجیتال آمدند و از 

غرفه‌ها و محصولات این حوزه بازدید کردند.

دومین تفاهم‌نامه عصر امید منعقد شد
انعقاد تفاهم‌نامه بین دانشگاه آزاد اصفهان و جامعه‌المصطفی اصفهان در زمینه‌های 

علمی، پژوهشی و فرهنگی برای افزایش و کمک به دانشجویان بین‌المللی دانشگاه 

آزاد و جامعه‌المصطفی یکی دیگر از اتفاقات روز دوم رویداد بود. ابراهیم رضایی، 

رئیس جامعه‌المصطفی العالمیه در حاشیه امضای این تفاهم‌نامه، نمایشگاه عصر 

امید را نمایشگاهی پویا خواند و گفت: »جامعه‌المصطفی العالمیه نهادی است 

که مکلف آموزش علوم اسامی و علوم انسانی به دانشجویان غیرایرانی‌ای است 

که در کشورمان مهمان و متقاضی تحصیل در علوم انسانی و اسلامی هستند.« 

او گفت: »از جهات مختلف با دانشگاه آزاد اسامی قرابت و رسالت مشترک 

داریم. از این رو زمینه‌های همکاری مشترک در جهات مختلف آموزشی پژوهشی 

و فرهنگی بین این دو نهاد ارزشمند وجود دارد و با امضای این تفاهم‌نامه این تعامل 

جنبه رسمیت بیشتری پیدا خواهد کرد.« 

برگزاری پنل‌های تخصصی با حضور استادان و دانشجویان
یکی از مهم‌‎ترین بخش‌های رویداد عصر امید دیجیتال برگزاری پنل‌های تخصصی 

بود که در سالن امیرکبیر از همان ساعت‌های ابتدایی رویداد آغاز شد. پنل تخصصی 

تأمین مالی و اکوسیستم فناوری، آموزش و اکوسیستم فناوری، پیشران‌های بهره‌مندی 

از هوش مصنوعی و چالش‌های پیش رو و شتاب‌دهنده‌ها و اکوسیستم چهار پنل 

تخصصی بود که با حضور چهره‌های شاخصی مانند ساره گلی رئیس بنیاد نخبگان 

اصفهان، محمد ناظمی‌هرندی معاون تکنولوژی شرکت فولاد مبارکه، سیدمهدی 

ابطحی رئیس شهرک علمی و تحقیقاتی اصفهان، احسان یزدیان معاون توسعه 

فناوری شهرک علمی و تحقیقاتی اصفهان و مصطفی صفدری عضو هیئت علمی 

دانشگاه تهران برگزار شد. چهره‌هایی که در این پنل‌های تخصصی از هوش مصنوعی 

و نقش اقتصاد دیجیتال در پیشرفت کشور سخن گفته و دانشگاه آزاد را پیش‌رو در 

این حوزه دانستند. بعد از برگزاری پنل‌ها نیز در نمایشگاه عصر امید حاضر شده و 

از نزدیک با دستاورد‌های دانشگاه آزاد در این حوزه آشنا شدند.

گزارش

در همایش بین‌المللی »طوفان الاقصی و غزه؛ روایت‌ها و واقعیت‌ها« و با حضور استادان دانشگاه و صاحب‌‎نظران رسانه‌ای تبیین شد

نظریۀ بومی روایت به روایت دانشگاه

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 


